

阅书诗有感



醉里挑灯看剑，梦回吹角连营。八百里分麾下炙，五十弦翻塞外声。沙场秋点兵。马作的卢飞快，弓如霹雳弦惊。了却君王天下事，赢得生前身后名。可怜白发生！——辛弃疾

恍然千秋，思追万夜，少年儿郎，亦曾英姿飒爽，孤身策马赴南关。山沟壑，踏遍孤烟大漠，扬尽漫天黄沙，铁衣征战，银烛亦露锋芒，血气方刚。幕幕汹涌，却早已定格时光……风雪依旧，流沙早滞，鬓边，早已，染尽风霜……

我亦曾戎马关山北，热血扬沙场，奈何烛光隐晦，我笑那国策颓废，我叹那空有抱负！壮士醉酒，心中有忧，壮士醉酒，空有忧愁，来啊，看这锦绣河山，拱手他人！看这醉夫孤身，壮志难酬！千里锦绣，万里悲怆，眼中浮影，身浮影，对烛长歌，笑叹这所谓“江山太平”。

战马驰如的卢，弓弦震如惊雷，恍然惊觉，身在醉梦深处。铁衣征战，终究御得了外敌，防不住内伤。天下不安，夙夜难寐，徒醉梦乡，统率千军，驰骋沙场。好一个了却君王天下事，好一个赢得生前身后名，怎奈一句“可怜白发生”，将万物置于虚无之中，犹如泡沫幻影，梦醒即碎。我借着这银烛未光，窥见的竟只是冰刃剑殇，梦见的却是千军万马，雄姿英发，意气昂扬。

“我”是一名诗人，一名叫做“辛弃疾”的文人，一名志不在文墨纸笔，而在北方沙场的骚客，我，至死都在追求着“马革裹尸当自誓，蛾眉伐竹体伟重”的生活，我，生于南宋。

可怜英雄无用武之地，可恨时运不济，可叹一生壮志难酬，可贵至死心存山河锦绣。辛弃疾费尽了一生，也没如愿“了却君王天下事”，但百年峥嵘，那一片赤忱，依然存于世间，千古流传。陆游赞言：“大材小用古所叹，管仲萧何实流亚”，郭沫若撰有：“铁板铜琶，继东坡高唱大江东去；美芹悲黍，冀南宋莫随鸿雁南飞”。

好久不见

□ 会计学院 会计学2141 谭紫匀

泛黄的树叶，渐渐地，都撇开了双手，悄无声息地，消失在了风里，它们将春、夏、秋的时光留在了过去，将冬的时间铺展开来……

窗外再没了鸟儿的吟唱，但是啊，外面阳光带来的暖意，显得愈加明显。即使寒风彻骨，也阻碍不了观雪人的兴致昂扬，思绪万千。“下雪了吗？”“下雪了呀！”“啊？下雪了！”来不及穿上自己臃肿的衣服，推开门，骤降的温度让我的全身为之一颤，这是我远离湖北，来到河南后看见的第一场雪。矗立在阳台上，那一个精灵在自己的眼中出现、降落、出现、降落……试着伸手去捕捉，希望留住它们的温度、凉意落在指尖。短短一刹，四年了……上次见到雪居然已经是四年前了，四年前的那场雪很大很大。目光所到之处，都是银装素裹，四年前，那时候的自己还在为中考冲刺，那个冬日，虽然寒冷，但我热血沸腾，依旧觉得温暖……原来逝去的青春还在用它自己方式告诉我：我也曾存在。

是思绪乱了，是窗外的雪随着风，没了方向，它们在空中交织，缠绵，然后飞向自己的归宿，再不回头。我想着啊，四年前，我也曾见过“雪花大如席”那般宏伟壮阔的景象。那一次手中满是沉甸甸的寒意与欢喜，现在即使只是一刹间的寒意，也是如此熟悉，引我回忆。雪花纷飞，朦胧了眼前所见，斑驳了流年时光，逝去的雪花被逝去的青春融化，而这漫天的雪花也在等待着消融。雪还在下着，赤裸的脚早就没了温度，手掌逐渐变得僵硬，脸颊逐渐变得红彤，但是这还打扰不了我，我还想再看看这久违的雪，即使这不是当年的温度。

雪不大，但是我很喜欢，喜欢它们朝着同一个方向去飞，不再回头，喜欢它们融化在指尖的温度，蔓延世间，看呀。下雪了！嘿，好久不见……

我心中的自然之“星”

□ 会计学院 财务管理2042 秦兴慧

深秋之风带来浪漫的画面，金黄的叶留下诗意的感觉。这是我站在落英缤纷的借口，这是我感受“美景，人醉”的时分，这番景象，让城市增添了了一份情怀，而这一切正是因为我们对落叶的包容。

我会想起你，因为浪漫

不扫落叶，浪漫城市。秋冬季节都是落叶飘零的时刻，金黄的叶子铺在光亮的马路上，伴随这微风，慢悠悠的走着，浪漫之意由此而起。正是留下了这些落叶才留下了这一份浪漫，若扫除落叶将会带

来一丝凄凉。

我会恋上你，因为诗意

落叶纷飞，秋色满城。有了落叶，才有诗意，城市之美，不能少落叶。现代大都市，我们被钢筋混泥土包围，生活在一个巨大的空间里，街道的落叶让我们告别了钢筋混泥土，感受到了另一份不一样的美好。

我会思念你，因为情怀。

情怀之美，意义深远。正是因为有了情怀，吸引了大量市民驻足观看。走出那钢筋混泥土的躯壳，走上满地落叶的街道，孩子嬉闹，大人聊天，老人散步，这一场景，被风中凌乱的落叶包围，是如此的温馨、美妙！让市民增添了几分新鲜感，同时也感受到了情怀之美。

我会遇见你，因为宽容

遇见你，真好！大家都感受到了落叶之美，这本该当做垃圾被环卫工人扫走的落叶，被留了下来。才让我们能够在街头驻足观看。因为宽容，我遇到了自然之“星”，和纷飞的她在街口翩翩起舞。

我独自站在街口，回忆你、迷惑你、思念你，因为你是我心里最闪亮的那颗“星”，是宽容让我遇见你，也让你观赏你。也是你让整个城市焕然一新、充满浪漫、诗意和情怀！

岁月同风起，少年正当时

□ 纺织工程学院 纺织工程2041 李广明

十八岁的我们漫步在校园，时不时会抬起头仰望那蔚蓝的天空，总在期盼未来可以更好一点。此时的我们正当少年，风华正茂，不甘平庸的心一直在微微闪耀，我们零零后这一代的青春，将由我们自己来创造。

愿我们这一代，都能保持初心，只是向上走。我们要树立远大目标，不随大众者流；将疯言疯语者，拒之门外，游戏、短视频、购物软件等迅速兴起，使我们青年一辈在缺乏自制力的基础上变得更加被动。因此无数年轻一辈沦为网瘾少年，“废寝忘食”已成标配，作息极不规律，正如网络语所言：躺平，不思进取！

但是，又有人恰恰相反：他们在黎明起身，在逆境中狂奔。我们更应以此为榜样，摒弃疯言疯语，勇往直前。我们的青春本应志得意满，漫游山川与湖海；我们的青春本应有整个

世俗的风雨，为青春亮丽而奋斗。如果不经历风雨，何以见彩虹？有人说：学习那么痛苦，还不如打游戏。也有人说：我为什么要努力，这样挺好的。然而这些都不过是逃避现实的说辞罢了。当今中国的蓬勃发展，正是我们的祖国艰苦奋斗的结果。不惧困难，勇往直前。攀登的过程也许漫长，但山巅的风景一定值得！

我们每个人的青春都是弥足珍贵的，愿你我走过，都不留有遗憾。

岁月同风起，少年正当时。但愿你我都能全力以赴，守住初心，为青春之亮丽而奋斗！



愿我们这一代，都能不惧

初心，只是向上走。我们要树立远大目标，不随大众者流；将疯言疯语者，拒之门外，游戏、短视频、购物软件等迅速兴起，使我们青年一辈在缺乏自制力的基础上变得更加被动。因此无数年轻一辈沦为网瘾少年，“废寝忘食”已成标配，作息极不规律，正如网络语所言：躺平，不思进取！但是，又有人恰恰相反：他们在黎明起身，在逆境中狂奔。我们更应以此为榜样，摒弃疯言疯语，勇往直前。我们的青春本应志得意满，漫游山川与湖海；我们的青春本应有整个

烈火雄心

□ 管理工程学院 工业工程2141 孙伟

生死攸关之时，你们选择将生的希望留给他人；在火海肆虐之时，留下的却是你们义无反顾的背影。烈火中的勇士们啊，我该如何表达对你们的敬意！我欲高呼，却惶恐搅扰英雄安息；我欲奔走相告，却担心世人不能五感相通；我欲献上鲜花一束，却苦于无奈。

花朵的凋零是为了让更多的鲜花盛开。为什么明明有好多次机会逃到最后却选择了放弃，为什么明明受过专业训练却不保护好自己，为什么宽慰群众的话竟成了在这世上的最后一句？因为你怀中还抱着那幼小的花骨朵儿，她还没好好看看这个世界，她还没能在这个世界绽放：因为为了让怀中的花骨朵儿能更好的盛开，在生死存亡之际，你选择了凋零自己。花朵不会永远盛开，但花香能让人铭记于心，生命就如同这花朵一般，终有凋零的那一天，而有的生命虽然短暂，却散发着来自灵魂深处的芳香。这芳香不仅使自己被后世所铭记，同样熏陶着更多的灵魂。在这急促的生活之中，感受一缕来自灵魂深处的芳香，接受来自灵魂深处的洗涤。

当年拼命护住的花骨朵儿，如今正绽放在这美好世间，英雄啊，你的花朵呢？是就此凋零了吗？不，并没有！它盛开在天地之间，它盛开在人们心间！



欢迎投稿
邮箱:hngcxyb@163.com

折射的青春

□ 机械工程学院 机器人工程2142 赵博文

青春会是什么？其实我也不是很清楚，即使自己已经走过19个春秋，进入大学，回想起自己高中时的往事，也会觉得恍如隔世。回头一看，似乎也并未走出多远，回想起来涌入脑海的是那些水杯折射出的光影。

刚进入高中之时，曾经听过一首歌，叫《起风了》。昨天听歌时网易云又给我推荐了它，三年过去了，我依旧喜欢它，或许它有一种魔力会唤醒我关于高中的记忆，关于拼搏的回忆。我在家乡的高中读了高一、高二，或许是渴望外面的世界亦或是青春期的叛逆心理，使我对离开家乡有了不小的期待，而我也得到了机会——高三时我被父母送去了南阳读书。离开了家乡到一个陌生的环境去求学，并没有想象的美好，取而代之的是在陌生环境中的一丝丝孤独。

一个人远离了自己熟悉的环境，在这个升学率很高，学生成绩都很好的学校，我也就顺理成章地成了班里那个垫底的那个。也是从那时起，班里最后一批靠近窗口的位置独属于我，每晚总会从窗口里吹进来，吹过我的头发，凉凉的很舒服。八月的夕阳是温柔的，每当晚饭时，我总是趴在桌子上暂时忘却自己糟糕的成绩，好像那段时间是从繁忙生活中偷出来的闲暇。那时的阳光总是会从玻璃水杯折射过来打在我的头发上。斑驳的光影慢慢抚慰我心底的孤独和落寞，或许从这一天开始“折射”就和我心中的“青春”绑在一起了。

后来考试一场又一场，座位换了又换，但每天傍晚我依旧会来到属于我的小天地，依旧会让夕阳打在水杯上折射出光影，让风吹过我的头发，它们是不小心落入凡尘的天使，悄悄抚慰我孤单的心灵。

有人说青春是一场旅行，也有人说青春是一首赞歌，但一千个人会有一千个哈姆雷特，说起青春我总是会想起那些折射的光影，阳光中的波光粼粼，是我心中永不消磨的记忆。

我的青春还在继续，走进大学是一个全新的开始，我不用在一个固定的教室学习，可我依旧喜欢听《起风了》，喜欢在傍晚的操场看逐渐下落的太阳，人会慢慢的长大，也会慢慢的改变一些习惯，但青春永不会谢幕，曾经的孤独和落寞也随风散去，它们总归会留在心底，随着时间慢慢的变成心壁上最美好的花纹。

人总是要朝前看，现在走在河南工程的校园中，也会在一草一木、一树一景中找到曾经的影子找到曾经那个拼搏努力的我。

心境在变，但我心中的诗和远方一直没变，我依然喜欢和风牵手，和阳光一起微笑，那折射的光一直没走，它依然陪着我走

我青春的路。

（人文政法学院）

理学院召开国家自然科学基金申报交流会

（人文政法学院）

本报讯 11月17日下午，理学院召开国家自然科学基金申报经验交流会。交流会由理学院李海东主持。

会上，魏科伟博士介绍了国家自然科学基金近10年资助情况，解读了国家自然科学基金深化改革举措。汪博士介绍了申请国家自然科学基金的经验。张雷博士也结合自己的经验，围绕基金申报与国家自然科学基金获得者进行了交流讨论。

（人文政法学院）

校党委书记刘湘玉强调，各单位各部门、各级党组织、群团组织和师生员工要按照学校党委统一安排，切实提高政治站位，全面领会全会在党的历史上的重要里程碑意义，高度重视全会精神学习宣传贯彻工作，把握学习重点，精心制定方案，认真组织、周密安排，加强学习。通过宣传宣讲、教育培训、理论阐释，讲清楚党的百年奋斗的重大成就和历史经验，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉用全会精神统一思想、凝聚力量、躬身入局、担当作为，不断把学习成果转化为干事创业的智慧、力量、行动和成效，不断增强历史自觉、勇担历史使命，谱写新超越全方位高质量的河工发展新篇章。

（校党委宣传部）

校党委书记刘湘玉紧密结合学校实际，从深刻认识和把握全会精神实质和丰富内涵，全面准确深入做好宣传宣讲工作，抓实抓好全会精神贯彻落实等三个方面，与大家深入交流了学习体会。他指出，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉用全会精神统一思想、凝聚力量、躬身入局、担当作为，不断把学习成果转化为干事创业的智慧、力量、行动和成效，不断增强历史自觉、勇担历史使命，谱写新超越全方位高质量的河工发展新篇章。

（校党委宣传部）

校领导刘湘玉、袁静波、刘永涛、董浩平、赵金安、王永恒、贺金凤、王生交、胡云生围绕学习主题，紧密结合学校党建和思政工作、“十四五”规划、审核评估、学科专业建设、疫情防控等工作实际进行了深入交流研讨。大家一致表示，党的十九届六中全会，通过的

（理学院）

经济贸易学院邀请

王金凤教授做学术报告

（经济贸易学院）

本报讯 11月18日，上海海事大学王金凤教授做了题为“高校服务企业存在的问题与对策及对策”的学术报告。会议由经济贸易学院院长郭宝林教授主持。

报告会经历开讲，她认为科技成果转化率低，高校服务企业的积极性不高和科技成果转化效果差，机制不完善是当前高校服务企业存在的主要问题。王金凤教授指出，校企合作机制不够以及政府支持力度不够。学校应深入了解企业现实需求，打造校企合作多方协调调整平台，建立政府为主导多方参与机制，鼓励校企人员双向流动等多个层面提升高校校企合作成效。

王金凤教授的精彩报告为教师开展横向科研指明了方向和路径，也为学院进一步深化校企合作提供了良好的氛围。

（经济贸易学院）

机械工程学院召开

辅导员和新生班主任会议

（机械工程学院）

本报讯 11月22日下午，机械工程学院召开了辅导员和新生班主任会议，会议由机械学院党委副书记李小林主持。

李小林首先传达了学校11月22日学院书记工作会议上关于辅导员和新生班主任队伍建设的有关要求，重点学习了党委副书记刘永涛的讲话精神，要求与会辅导员、班主任坚持深入宿舍，深入班级，全面掌握学生动态，关注学生心理健康，密切关注舆情变化，积极引导学生合理表达诉求。会议听取了各新生班主任关于新生学习状况、思想状况、班级管理情况的汇报。针对新生班级中存在的问题，各班主任也提出了自己的建议。

李小林要求新生辅导员、班主任要加强对于学生的引导，帮助他们树立正确的人生目标，制定合理职业规划。

（机械工程学院）

欢迎投稿

邮箱:hngcxyb@163.com

（机械工程学院）

（党委宣传部）

（马涛）

（党委宣传部）

（王可君）

（理学院）

（王可君）

（王可君）